



Republika e Kosovës
Republika Kosova – Republic of Kosovo

Komuna e Prishtinës
Opština Priština –Municipality of Prishtina



Izvod

iz zapisnika sa trećeg sastanka Komiteta za zajednice, održanog 25.3.2024.godine, sa početkom u 14:00 časova.

Sastanku su prisustvovali: Mirsada Behluli, Nenad Miladinović, Elmira Nikóí Reredža, Oktai Kurteši, Trieria Kasumi, Faton Marolli, Kimeta Šok, Adnan Ajeti.

Odsutan: Arton Brahim.

Sastanku su takođe prisustvovali: Ariona Caraku - službenica Direkcije za Kulturu, Lulzim Fuštica - direktor Direkcije za Bezbednost i Vanredne situacije, Arianita Beća Rraci - službenica UNMIK-a, Klaudia Mula - službenica za zajednice iz OKZP-k, Betim Abdullahu - Službenik OKZP-k, predstavnici KFOR-a.

Sastanak je otvorila i vodila predsedavajuća Komiteta za Zajednice gđa. Mirsada Behluli sa ovim:

D N E V N I R E D

- 1. Razmatranje i usvajanje zapisnika sa poslednje sednice KZ-e;**
- 2. Poziv direktoru Direkcije Javnih službi g. Bekim Brestovci a) razgovor o izazovima u regionima u kojima žive nevećinske zajednice, b) zajednička koordinacija aktivnosti tokom 2024. godine;**
- 3. Poziv direktoru Uprave za inspeksijske poslove g. Florijan Duši, a) divlje deponije, b) divlja gradnja;**
- 4. Poziv direktorici Direkcije za kulturu gđi. Sibel Halimi;**
- 5. Izveštaj OKZP za mesec februar 2024. godine;**
- 6. Izveštavanje predstavnika nevećinskih zajednica o stanju bezbednosti u njihovoj zajednici;**
- 7. Razno.**

Jednoglasno je usvojen dnevni red.

Prva tačka

Razmatranje i usvajanje zapisnika sa poslednje sednice KZ-e

Jednoglasno usvojen zapisnik sa prethodnog sastanka.

Druga tačka

Poziv direktoru Direkcije Javnih Službi g. Bekim Brestovci a) razgovor o izazovima u regionima u kojima žive nevećinske zajednice, b) zajednička koordinacija aktivnosti tokom 2024. godine.

Mirsada Behluli: - rekla je , pošto direktor Direkcije Javnih Službi g. Bekim Brestovci nije se odazvao pozivu, onda ova tačka dnevnog reda ostaje da se razmotri na nekom od narednih sastanaka. Ona je potom u kratkim crtama obavestila prisutne da je u petak prisustvovala sednici Saveta za Bezbednost u Zajednice, gde tačka dnevnog reda koja se odnosila na probleme smeća, rasvete, psa lutalice, čišćenje ulica rekla je da u ime svih članova Komiteta iznela sva naša nezadovoljstva svih članova sam radom Direkcije Javnih Službi.

Treća tačka

Poziv direktoru Direkcije za Inspekciju e g. Florian Duši, a) divlje deponije, b) gradnja bez dozvole.

Takođe, ova tačka dnevnog reda u odsustvu direktora inspekcije ostaje da se razmotri na jednoj od narednih sednica.

Četvrta tačka

Poziv za direktoricu Direkcije za Kulturu gđu. Sibel Halimi

Mirsada Behluli: - obraćajući se gđi. Caraku je rekla da prema planu rada Komiteta za Zajednice svake godinu u martu mesecu imamo kontakt sa Direkcijom za Kulturu. Pošto vi u martu objavljujete javne subvencije, subvencije za sve zajednice, zato vas molim da nas obavestite o ovim subvencijama, pošto smo svi zainteresovani da obeležavamo naše nacionalne praznike.

Kimeta Šok: - Ja mislim da sve treba da obavestite.

Arjona Caraku: - obraćajući se gđi. Behluli je rekla da što se tiče subvencija one će biti javne na web stranicu opštine, poziv će biti otvoren mesec dana, a svoje zahteve možete poslati Kancelariji za zajednice, gde se nadam da imaju kontakte i da će proslediti dalje, a veza će biti onlajn. Ona je, između ostalog, rekla da ću sve vaše zahteve zabeležiti na znanje i proslediti ću u direkciju kod nadležnih službenika gde će oni vam dati odgovore

Mirsada Behluli: - postavila pitanja o tome kada se mogu prijaviti.

Arjona Caraku: - rekla je da je oglas javan, odnosno da se nalazi na web stranicu opštine kad god se objavi, samo da se prosledi, otvoren će biti mesec dana. Mislili smo sada krajem marta, ali uslovi nisu pravi, pa verujem početkom aprila da će biti i veza će biti onlajn.

Betim Abdulahu: -uključujući se u diskusiju rekao je da mi kao kancelarija uvek smo ih podržavali i pisali smo Direkcije za Kulturu da podrže zajednice, što se tiče iznosa, rekao je da se iznosi zavise od projekata koje dostavljaju. Između ostalog, rekao je da sam i ja to pomenuo prošlog meseca, ako se ne varam, obraćali smo se pismeno svakoj direkciji, da podrže projekte i zahteve komiteta, ali i projekte koji dolaze iz naše kancelarije koje se podržavaju svake godine od svakoga (ne čuje se), trudićemo se da u jula ili avgustu, kada je završen budžet, da ove projekte koje imamo da se obračunavaju kako ne bi da propadnu kao prošle godine. To je manje više informacija.

Mirsada Behluli: - obraćajući se prisutnima rekla je da na sastanku za Saveta za bezbednosti koji smo imali ,bio prisutan i direktor bezbednost g. Lulzim Fuštica, koji je izrazio želju da učestvuje na našem sastanku, gde mu sada dajemo priliku da nam kaže nekoliko reči.

Lulzim Fushtica: - za korektan rad i zbog članova Komiteta za Zajednice, dozvolite mi da vam se zahvalim na prilici koju ste mi dali da budem deo ovog sastanka. Prvi put sam na ovom sastanku i od početka sam iskazao svoju volju i spremnost da budem deo ovog sastanka, s obzirom na to koliko je za Glavni grad i vlasti Glavnog grada je značajna bezbednost i dobrobit svih članova Glavnog grada bez obzira na epiteta ili zajednicu. I iz tog načina, jedan od razloga što je prošle godine formirana Direkcija za Bezbednost i Vanredne situacije je bila povećanje saradnje i povećanje koordinacije sa svim građanima Glavnog grada u oblasti bezbednosti. Iz tog razloga, direkcija želi da bude prisutna i na narednim sastancima, kako bi od vas, od predstavnika zajednica, čula pitanja, brige, probleme u vezi sa aspektom bezbednosti. Za danas ostajem otvoren ako imate pitanja, komentara ili sugestija, pošto nisam bio na dnevnom redu, s obzirom da je ovo prvi sastanak na kojem nisam bio na dnevnom redu vaše agende, pa uz vašu dozvolu predsedavajuća ako neko ima od članova komiteta neku nedoumice ili komentare, voljan sam da odgovorim na to koliko mi je poznato.

Mirsada Behluli: - u vezi sa pitanjem bezbednosti, rekao je da nikada nismo imali problema, bilo je nekoliko manjih krađa u Donjoj Bernici u romskom naselju, koje su prijavljene policiji i sa tim je završeno i nije bilo probleme. Male provokacije protiv srpske zajednice pre nekoliko meseci, ali možda g. Nenad bi vam pre rekao da nije bilo etničkog problema, dok g. Nenad.

Lulzim Fushtica: -Uključujući se u diskusiju, rekao je da dozvolite mi predsedavajuća da svatimo da koncept bezbednosti svakako nije samo o krađi, samo o incidentima, radi se o opštem konceptu kako mi vidimo i osećamo bezbednim, i infrastruktura je deo bezbednosti i javnosti. službe su deo bezbednosti, pa pogledajmo to u širem kontekstu i ne samo sitnih incidenata koji se mogu desiti, moja želja je da zajedničkim projektima radimo na povećanju i bezbednosti i blagostanja građana glavnog grada.

Nenad Miladinovic: - Uključujući se u diskusiju, rekao je da što se tiče bezbednosti mogu da govorim u ime srpske zajednice. Ovi problemi nisu samo u nadležnosti Direkcije bezbednosti, odgovorne su i inspekcija i javne službe. Odnosno, to nisu samo problemi Direkcije bezbednosti, već i javnih službi i inspekcije. Pa, najveći problem je veliki broj pasa lotalica i smeće.

Lulzim Fushtica – Uključujući se u diskusiju, rekao je da ako mi dozvolite da pokažem pitanje koje je veoma važno i veoma problematično ne samo za Bernicu, već i za celu Prištinu, mi se bavimo problemom pasa lotalica. Nažalost, zakonodavstvo koje je na snazi, ne dozvoljava nam da preduzmemo mere više od onoga što preduzimamo. Što se tiče informacija, znate do 2010. godine, nažalost, ubijani su psi lotalice, a od 2010. godine je promenjen zakonodavstvo, mi ne smemo da ih ubijamo i ne želimo da ih ubijamo. Na republičkom nivou postoji program kastracije, sterilizacije, vakcinacije i mi smo kao prestonica samo u prošloj godini u ovom programu tretirali 3.600 pasa. U glavnom gradu, nažalost, ima preko 4.000 pasa lotalica koji lutaju ulicama Prištine.

On je, između ostalog, rekao da je direkcija formirala komisiju koju čine Direkcija za bezbednost i druge nadležne uprave, pozvali smo i druga udruženja za zaštitu životinja da budu deo komisije i da ih redovno proveravaju, a Ugovor se potpisuje sa svakim građaninom, ako ga ne ispunji, kazne su do 3000 evra, ali pre nego što se uzima životinja, komisija je izvršila procenu da li ispunjava uslove na osnovu procene preko Uprave za poljoprivredu.

Peta tačka

Izveštaj OKZP-a za februar mesec 2024.

Klaudia Mula: - u vezi sa mesečnim izveštajem Kancelarije za Zajednice i povratak, rekla je da su tokom ovog meseca preduzete sve konkretne aktivnosti na sprovođenju plana rada, kao što je reintegracija stranaca, zahtev predstavnika zajednica nismo imali ništa, vi ste pročitajte izveštaj ako neko ima nešto da doda, dobrodošli ste. Naglasila bi još jednu stvar koju smo prošli put razgovarali da se pravi spisak porodica koje su u teškoj ekonomskoj situaciji i do sada nismo dobili nikakav spisak, to je naravno vaša odgovornost

Betim Abdullahu: - Hteo sam da dodam još jedan deo da je Direkcija za socijalni rad prošlog meseca otvorila poziv, da svaka zajednica koja je deo socijalnih šema može da pošalje svoju decu na kurs plivanja. Prema informacijama iz direkcije, ako se ne varam, bilo je 200 evra subvencije, ali u direkciju nisu doneli dokaze da opravdaju učešće dece. Iako nam Faton nedostaje na nekim sastancima, ako neko iz porodica ili Nenad ili drugi koji su poslali decu na kurs plivanja, donesu dokaze da ih dostavimo Direkciji za socijalno blagostanje. Tražio sam i kompletan spisak korisnika kursa plivanja i verujem da ih možda neko poznaje i da svako od vas verovatno zna porodice dece koja su bila na kursu i sve ovo je da opravda odvojena sredstva, koji se troše na taj kurs. Između ostalog, obavestio je prisutne da je Ministarstvo za povratak donela Uredbu i akcionu strategiju, Uredbu zajednice 2023-2027, očekuje se da bude predstavljena u opštinama u koju mi nismo još prihvatili, očekuje se da dobije iako smo imali nekoliko primedbi, nisu nas pozvali ni na jedan sastanak da bismo postavili naše tačke zajedno za zahteve, ali su nam obećali da će održati sednicu

o mogućnostima promena za zajednice koje žive u Prištini, tako da imaju priliku za komentare i sugestije. Hvala vam

Oktay Kurtesh: - Pitao je da li možemo da pripremimo spiskove i ni polovina da ne uzima. Ja sada da dovodim 50 porodica

Betim Abdullahu: - obraćajući se g. Kurteš je rekao je da ne trebate vi da kazete porodicama dajte nam podatke da nabavimo drva za ogrev, vi kao predstavnik znate ako ne 100%, sigurno 90%, oni kojima je potrebna pomoć ,ne vazno plus minus, gore i dole ukupno, moramo da znamo broj iz razloga, šta bi se moglo desiti na kraju godine, i sada ispadamo loše kao kancelarija a vi ostajete bez podrške.

Analiziraćemo do avgusta ili septembra i sa Emom i sa Trierom, pokušaćemo da nađemo rešenje, ili želimo da ga podnesemo kao zahtev kao poseban budžet za podršku, bez obzira na budžet u koji će direkciji biti izdvojen, što je važno mi da imamo novac namenjen za subvencije i sada je svejedno u koju direkciju novac ide u budžet. Bitno je da imamo budžet i onda mogućnost da radimo kao kancelarija, jer direkcija za socijalno blagostanje ne zna koliko je slučajeva u toku godine došlo sa zahtevima za stanovanje ili boravak ili nastavak, dešava se da ima planiranje, ali tokom meseci može nenamerno da se potroši ne znajući koliko slučajeva ima. Ova tačka dnevnog reda je jednoglasno usvojena.

Sesta tačka

Izveštavanje predstavnika nevećinskih zajednica o bezbednosnoj situaciji u njihovoj zajednici.

Mirsada Behluli – pitala prisutne da li neko ima nešto da kaže o ovoj tački dnevnog reda.

O ovoj tački dnevnog reda nije bilo rasprave.

Sedma tačka

Razno

Oktay Kurtesh: - rekao da želim da dobijem mišljenje i od Eme, jer vidim na društvenim mrežama, da Ministarstvo kulture u Prizrenu popravlja mnoge stvari, dok u Prištini ne popravlja.

Elmira Nikçi Rexha: - zašto mi postavljate ovo pitanje, kad dobijemo vladu možda, evo Trieru možda može da nam odgovori, obe smo predstavnici u Skupštini opštine, ali verujem da će se nešto desiti kada dobijemo vladu, mi ne možemo da pričamo o ministrima

Oktay Kurtesh: - pokrenuo pitanje u vezi sa objektom ovde koji se nalazi u blizini opštine, koja je bila prva albanska škola, govorim o Prištini, a ne našoj zajednici, dodao je da je u imovinskom sporu.

Triera Kasumi Berisha: - da, i ja znam da je obustavljen zbog imovinskog spora, u ovom slučaju ste se morali obratiti resornoj direkciji sa pitanjem, Direkciji za kulturu.

Mirsada Behluli – obavestila je prisutne da je na sednici Saveta bezbednosti, koja je održana dana 22.03.2024. je rekla da je u ime članova Saveta za zajednice iznela sve primedbe i negodovanja za neke direkcije koji se ne odazovu pozivu Komiteta.

Ona je, između ostalog, rekla da je na tom sastanku posle moje rasprave direktor za bezbednost i vanredne situacije g. Lulzim Fushtica je izrazio želju da učestvuje na našem današnjem sastanku, na koji sam ga pozvala, i koji će nam takođe reći nekoliko reči.

Nakon mnogih diskusija, sugestija i predloga, Komitet za zajednice ih je izdao;

PREPORUKE

1. Poziv za sefa personala g. Fadil Aliu (da nas informiše o poštovanju prava nevećinskih zajednica i u zapošljavanju i u zastupanju);
2. Poziv za direktora Direkcije za obrazovanje gđa. Jehona Lushaku Sadriu;
3. Poziv za direktora Direkcije za sport g. Bardh Krasniqi (da nas obavesti o planu direkcije za 2024. Godinu);
4. Poziv za službenicu za rodnu ravnopravnost gđa. Premtime Preniqi, (da nas informiše o izazovima i projektima za 2024);
5. Svi predstavnici nevećinskih zajednica da pripremaju i donose spiskove sa imenima osoba kojima je potrebna pomoć za drva za ogrev.

Zapisničar

Lendita Spahija

Predsedavajuća Komiteta

Dr. Mirsada Behluli

